

寒假作文写什么



随着期末的临近，寒假不知不觉地在向我们走来，对于小学生来说，丰富的寒假生活不但开心快乐，还可以给自己提供更多的写作素材。在放假前夕，我们作为语文教师，究竟该让学生写些什么呢？我认为应该从以下四个方面来进行指导写作：

一、写家乡变化，感悟国家的发展、强大，人民的幸福生活。放假了，学生在寒假会随着父母回家过年，走

亲访友，他们能够看到自己家乡的变化，风景如画的田野，修葺一新的乡村道路，重新治理后清净的小河，新建的多层小楼房等。在城市会看到繁华的街市、宽广的街道、高大的建筑、开阔的广场、温馨的花园，以及商场里琳琅满目的商品。学生通过自己的所见所感，通过与亲戚长辈的交流，能体会到我们的生活也发生了巨大的变化。我们要求学生把这些自己亲眼

看到的，听到的写出来，文章就会更有真情实感。

二、写冬季景色，观察大自然的神奇和美景。上学时间，学生是家和学校两个点，有的还上补习班，学习任务十分繁重。放假了，学习任务相对轻松，但我们一定要让学生走出去，去观察大自然，看看蓝蓝的天、清清的水，感受一下温馨的太阳，或者踏着厚厚的积雪观察这个银装素裹的世界，感受大自然的神奇，用笔记录大自然的美好风景。写冬天的景色，要注重冬天的特点，结合自己的感受写出来，如：写雪景可以通过观察下雪的景象，雪后银装素裹的景象，人们堆雪人、打雪仗的情景等来进行描写。

三、写春节习俗，领会中华文化丰富多彩的内涵。春节是中国人最盛大的节日，从腊八祭灶开始，小年贴年花、除夕辞旧岁、春节迎新年，一直到张灯结彩的元宵节，家家喜气洋洋，挂上红红的灯笼，贴上红红的春联，还要拜年、走亲访友，忙忙碌碌……每位小学生无不兴高采烈，热情奔放。

我们的小学生能抓住其中的一两个自己亲身经历的事情写下来，如写贴春联，写出时间、地点、人物、情景，再写有关春联的来历、内容，贴春联的过程，不也是一篇很好的作文吗？

四、写家务活动，体会父母的辛苦劳动。学生的寒假生活是轻松的，也是丰富多彩的。马上要过年了，我们的小学生也要帮助父母干些力所能及的家务活，如收拾家务、打扫房屋、与妈妈一起包饺子、与爸爸一起贴春联等，感受父母平时艰辛的劳动和辛苦的工作，感谢父母平时的教育和养育之恩。那就让学生记录下自己是如何干好家务劳动的过程和体会。

寒假是丰富多彩的，就让我们的小学生通过自己的笔尖把家乡、冬景、习俗、劳动，把自己的看到的、听到的、做到的、感悟到的写下来，不就是一篇很好的作文吗？同时，通过这些写作，不但可以让学生受到的中华文化传统教育、爱家爱国教育、劳动教育等，也能让学生感受到大自然的美丽。

(周口六一路小学 王艳)

我要当警察

小记者：刘雨航 编号：191125
周口七一路一小三（3）班

今天，在周口报业小记者部的组织下，我去参观了周口市公安局110指挥中心。

首先，我们先去参观了接警区，原来只要有人拨打110报警电话，在这里就能接收到，并且马上反馈给指挥中心，由指挥中心安排人员出警。

接着，我们去了武器展示厅，我拿

起一把手枪，感觉沉甸甸的，我自言自语地说：“这是左轮吗？”刚说完，身后有位警察叔叔说：“对，这就是左轮，你太厉害了。”能够得到警察叔叔的夸奖，我太开心了。

我以后要好好学习，长大了我也要当警察。

开心的一天

小记者：孔艺清 编号：191163
周口七一路一小三（4）班

今天，我参加了走进周口市公安局110指挥中心的活动。

上午10点，我和妈妈来到了周口市公安局门口。在警察叔叔的带领下，我们先参观了接警区，那里有5、6个人在值班，他们有的在接电话，有的在记录些什么，看着他们紧张严肃工作的样子，让我感觉警察叔叔、阿姨真是好辛苦。接着，我们去了武器展示厅，

我拿了一把真枪，哇……可真重啊。最后，警察叔叔给我们讲了许多交通安全知识，告诉我们不能闯红灯，怎样拨打110电话，如果遇到坏人了怎么办等。

参观结束后，警察阿姨给我们每人发了一个小礼物，真是开心的一天。

(辅导老师：吴章豪)

走进110指挥中心

小记者：常博文 编号：190257
周口莲花路小学五（3）班

今天，周口报业全媒体小记者走进周口市公安局110指挥中心。

首先，我们看到的是短片“23号接警员”，那些画面，让我记忆深刻。我们又来到武器展示厅，讲解员逐一讲解：92式手枪、左轮手枪、95式突击步枪、88式狙击枪、招弯枪、十字弩等，这装

备真是太厉害了。

我们又来到110接警区，警察阿姨给我们讲解了接警的知识，还告诉我们一旦遇到危险该怎样报警等。

以后，我一定要好好学习，做个遵纪守法的好学生。

(辅导老师：钱雪华)

警察叔叔辛苦了

小记者：魏煜轩 编号：191130
周口七一路一小三（3）班

今天，我参加了周口报业小记者部组织的走进周口市公安局110指挥中心的活动。

我们来到了110报警服务中心的接警区，只见这里摆放着好多电脑和电话，工作人员正在有条不紊地接听电话和记录着信息。

参观完接警区后，我们来到了会议室里，这里有一个大显示屏，在这个屏幕上清晰地把那些路面、大门及车辆等看得一清二楚，我知道这就是监控台，通过这些监控，能让犯罪分子时刻处在警察的监控下，一旦有犯罪行为，警察会立即逮捕他们。

最后，我们来到了武器展示区，里面有轻击式机枪、步枪、左轮手枪等，看得我眼花缭乱。

通过这次活动，我不仅学到了很多知识，更体会到警察叔叔的辛苦，如果没有他们的辛苦付出，就没有我们现在的安定生活。同学们，让我们一起对警察叔叔说一声：“叔叔，您辛苦！”



我的好朋友

小记者：王梓铭 编号：182739
周口六一路小学六（6）班

我的好朋友叫谷硕，他有一双明亮的眼睛，憨厚的鼻子，小小的嘴巴，可爱极了！

谷硕很老实。他上课不但认真听讲，下课候，还把老师说的重点记下来，一遍遍复习，这一点真值得我们大家学习。

谷硕很友善。有一次，我上学快迟

到了，就赶紧拿着书包往学校跑去，一不小心被一个石头给绊倒了，直接摔了个狗啃泥。谷硕看到了，飞快跑过来，赶紧把我扶了起来，我心想，有这样的朋友真好。

谷硕就是一个老实又友善，负责又有同情心的人。